

带“醉”上路,酒驾司机丑态百出 青岛交警微博直播执法引五千网友围观

网民态度转折:直播前“黑”交警,直播后“挺”交警

本报讯(记者黄康 杨明清)“我以前是‘黑交警’的,今天‘黑转粉’。”“大热天的,后背全湿了,警察叔叔辛苦了。”“给执法过程公开透明点赞,期待下次直播!”这是网友在青岛交警李沧大队8月9日下午进行的微博直播执法页面上的评价。

据介绍,当天是“全国交警直播月”的首日。青岛交警李沧大队在该市黑龙江路设立检查点,现场开启了执法直播模式,半小时内共有5148人点击观看了交警的执法直播,直播执法视频在网络传开后,网友纷纷对交警部门这一做法点赞。

据了解,直播半小时中,共有6名违法驾

驶员被查出。一些违规司机丑态百出,令在线观看的网友哭笑不得。有抗拒执法,试图一脚油门冲过去逃离现场的;有面对酒驾事实,一家老小齐上阵拽住民警说情请求放行的;有遮掩车牌,赤裸着上身为交警“送上了”阵阵酒气却谎称自己故意遮挡号牌的违法行为“纯属恶作剧”的;更有甚者恼羞成怒向执法交警抛出了“不用你为我的安全着想”雷人语录的。

“直播让广大网友见证了交警执法的辛苦与违法司机的疯狂。这种法律的惩戒+秒变网红的‘名人效应’,令普及交法的社会作用迅速扩大。交警公开透明的执法获得了网友点赞,也震慑了酒驾等交通违法者。”青岛

交警李沧大队韩通科告诉记者,该大队分别在6月30日、7月14日、8月9日先后组织了三次主题不一的微直播活动,在第一场,总时长约1个小时的直播中,就有超过3000名网友在线观看,网友的留言达到了600余条,直播结束后24小时内阅读量超过10万。

记者查阅微博记录发现,伴随着直播的进行,青岛交警在线实时进行普法宣传。“何时禁止驾驶外地货车(非本市籍号牌)驶入市区”“排气量大于50毫升的助力车按规定是否划为机动车范围内”等问题在直播过程中也得到了解答。直播页面也频频被网友刷屏,许多市民用“光着膀子,不但酒驾还流氓驾驶”“还狡辩,嘴都喝歪了”“感谢警察叔叔把醉酒司机抓起来,撞到人怎么办?辛苦啦”等暖言评论力挺交警执法。

直播会不会暴露具体执法地点?韩通科表示,一方面,不是为了直播而直播,如果有不愿意被曝光丢脸而不敢违法,把本来心存侥幸的人震慑住就达到目的了。另一方面,执法点不是只有一处,绕开一样会被抓到,此外,针对直播会否侵犯被执法者隐私这一争议,韩通科认为,目前在技术手段上,全国所有直播软件中都没有马赛克这一选项,曝光违法者不是目的,为社会营造良好的交通秩序才是初衷。

本报讯(吴雪君)在海南,保障房项目由国家财政出资、地方投入巨大人力物力建设的民生工程存在的质量问题近日引起了有关部门的重视。

“目前我们已派出6个检查组,对全省保障性住房项目进行专项整治,推动整改全省保障性住房存在的问题。”海南省住房和城乡建设厅日前表示,该省以“裂、渗、漏”等质量问题为重点,重点检查1712套保障房整改情况,分配以及基础设施配套建设问题。

“我们所居住的保障房小区,从动工至今已经5年时间,部分住房已入住,但小区内没有任何的消防及安保措施,这样的保障房安全和质量一点都没‘保障’。”像海南儋州市那大镇建设路6号的儋州第一建筑工程公司小区居民陈先生这样的情况在海南不少见。陈先生所住的小区有两栋18层高的住宅楼,既没有大门,也没有门牌标识,监控,基本的消防设施也不见踪影。该小区楼房一楼的外墙没有涂料,混凝土与一些钢筋就直接裸露在外。目前,这个尚未建成的小区已经有150余户居民在此安了家。

这只是冰山一角。审计部门反馈指出,2015年海南省8个市县1712套保障房存在质量问题,918户不符合条件违规享受保障性住房和农村危房改造资金,以及基础设施配套建设滞后等问题。根据反馈情况看,已曝光的保障房质量问题涉及设计施工的各个环节,问题不一而足。

为推动保障房质量问题整改,今年5月以来,海南省住房和城乡建设厅制定了《2016年全省保障性住房质量专项整治方案》,对在建项目重点检查5项内容。对已竣工项目重点检查4项内容。该厅要求各市县对专项整治工作中发现的问题和隐患,参照“四不放过”原则,责令企业及时整改并追究相关责任。对主体责任不落实,整改缓慢或拒不整改的项目和企业加大处罚曝光力度,给予通报批评,记不良行为记录,严重的依法暂扣或吊销相关证照,同时依照有关规定在招投标、资质管理等方面给予限制,将处罚真正落到实处,使保障房真正惠及百姓。

“对于违规分配保障性住房的,我们也会采取相应措施,完善管理制度,属违规分配的收回保障性住房,并严格按照准入条件审核分配,在农村危房改造资金方面我们也将加大力度追回未合规发放的违规资金。”海南省住建厅表示。

海南一批保障房质量没“保障”

派出六个工作组专项整治,解决问题追究相关企业责任

八个市县一千七百一十一套房存在问题

工信部拟提高新能源汽车企业准入门槛

新华社北京8月12日电(记者许晟)工信部12日发布《新能源汽车生产企业及产品准入管理规定》修订征求意见稿,重新划定新能源汽车范围,提高企业准入门槛,强化产品安全监控。

根据意见稿,工信部将新能源汽车范围调整为纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池电动汽车。

在企业准入方面,取消了企业应掌握车载能源、驱动系统、控制系统三项“核心技术”之一的要求,调整为应具备控制系统的开发能力,以及车载能源和驱动系统的集成、匹配能力,并在设计、仿真、试验验证等方面相应增加或提高了要求。

此外,征求意见稿还强化了新能源汽车产品的安全监控,增加对已销售的全部新能源汽车的运行和安全状态进行全生命周期实时监控的要求。

为冬奥选拔“双语小记者”

本报讯(记者邓崎凡)“2016《我的冬奥梦》北京电台双语小记者全国选拔赛”全国总决赛及颁奖典礼近日举行。

“2016《我的冬奥梦》北京电台双语小记者全国选拔赛”由中华全国新闻工作者协会、北京奥运城市发展促进会、北京市教育委员会、北京广播电视台指导,北京人民广播电台主办,于今年2月25日启动。该赛事历时5个月,覆盖北京、河北、内蒙古、陕西、广东等多个省区市的中小学校。7月7日的全国总决赛中,从上万名参赛选手中脱颖而出的近40名选手获得特等及一二等奖,同时获得由北京人民广播电台提供的为期一年的双语小记者聘书。

沙漠戈壁里的“老胡杨”

本报讯包头西机务段额济纳折返段里,有一位参加工作35年,跟火车头打了半辈子交道的老党员。他就是被职工们称为沙漠戈壁“老胡杨”的额济纳折返段主任任官。

“这里曾经一片荒凉,连一棵草都没有。”任官感慨地说。为了改善生产生活环境,任官组织职工从700多公里外的临河背来易于农作物生长的土壤,到几十公里外的牧民家收集牲畜粪便做肥料,硬是在不毛之地开垦出4块120多平方米的“希望之地”。为解决职工就医难的问题,他还多方沟通协调开通铁道医保结算业务。职工们说,以前在这里想家,现在大家把这里当“家”。(史鑫 吕惠)

工务段里的“防护好声音”

本报讯今年33岁的贾颖是太原工务段23名女防护员中的一名,她以自己独创的“准、严、细”三字工作法,为施工和行车筑起一道坚固的防护墙,被称为“防护好声音”。

据介绍,每次上岗前,贾颖都要对每一次的作业项目、作业内容、作业地点反复核实,默记现场负责人、现场防护员的编号,做到准确掌握现场情况。作业中对调度命令反复核对,准确运用联控用语,做到出口准确、复诵无误。驻站联络员工作单调且独立作业,她以“车祸猛于虎”自警,只要踏进车站行车室,就时刻保持精力集中,从施工要点准备到线路开通提速,每一环节严防死守。(李杰)

(上接第1版)

“企业、村一级处理劳资纠纷是最简单、最快捷,最有效的,大家乡里乡亲,企业工会或村干部打个电话或上门调处,几百几千块钱就这样结了。”王家井镇分管工业的副镇长陈淑萍表示,“很多信息是拖出来的,处理事情越基层效果越好。”

一张工资清欠路线图

如果发生了欠薪事件,怎么办?与考核机制配套的是劳资纠纷案件调处机制,依托各级工会组织,建立了市、镇、企(村)三级劳动争议调解网络,实行从受理到调处的“流程管理”,环环紧扣。

“这是一个‘竿子到底’的‘路线图’,镇人力社保所接到案件后,了解案件详情并做好记录,然后,下派劳资纠纷调处室单独给各责任人(包括驻企指导员、驻村干部、村主任干部),并要求5个工作日内给出答复;企业劳动争议调解组织负责人或村干部(驻村干部)对案件进行调解,无论案件是否成功调处,上报劳资纠纷调处报告单,写明调处结果;对于未能顺利调解的案件,由镇人力社保所工作人员参与调解;如果镇人力社保所工作人员参与后



合肥多部门“夜袭”传销窝点

安徽省合肥市蜀山区荷叶地街道一广场上,工作人员对传销人员进行集中宣传教育。

8月11日晚9点,荷叶地街道联合物业、市场监管、公安、燃气、供水等多部门,共出动约150人,启动“箭网3号”打击传销行动。行动通过设置户外盘查组和守门拦截组,

对传销人员较为集中的两个小区形成拉网包围之势,重点在小区的外围道路进行户外盘查、对小区出入口设卡拦截。至当晚12点,行动共清查涉传窝点6户、盘查户外人员190多人。

陈三虎 摄/东方IC

“工作在单位、活动在社区、奉献双岗位” 洛阳有支万人党员志愿队

本报记者 余嘉熙
本报通讯员 庞晓磊

在洛阳市统计局,有这样一个人,她拥有着“机关党员”和“文史讲解志愿者”的双重身份,每逢节假日都会奔走在市内各大博物馆从事文史讲解、游客引导等志愿服务,为传承和传播洛阳历史文化尽职尽责,乐此不疲……

她叫孙领,是洛阳市统计局机关党委专职副书记,在成为文史讲解志愿者之前,她对于洛阳历史文化还只是一知半解。如今,4年多的业余学习下来,孙领的文史讲解水平不仅多次在志愿服务中被游客称赞,更获得了一些历史学专家学者的肯定,并在最近成功当选洛阳市博物馆为数不多的“荣誉馆员”。

她叫孙领,是洛阳市统计局机关党委专职副书记,在成为文史讲解志愿者之前,她对于洛阳历史文化还只是一知半解。如今,4年多的业余学习下来,孙领的文史讲解水平不仅多次在志愿服务中被游客称赞,更获得了一些历史学专家学者的肯定,并在最近成功当选洛阳市博物馆为数不多的“荣誉馆员”。

在洛阳市直机关中,像孙领这样热心志愿服务的优秀党员干部还有很多,他们来自不同单位,但同属一个“大家庭”——洛阳市直机关党员志愿服务总队。

这支由“清一色”机关党员组成的志愿服务队伍成立于2013年6月,始终以“服务他人、奉献社会”为根本出发点,采取“总队+支队+分队”三级管理模式,打破单位职能界限,以兴趣爱好凝聚人心,组建了103个志愿服务队和文史讲解、关爱生命、公益书画、温

暖阳光、爱心妈妈、心系读者、心系三农等7个专业服务分队,在册登记志愿者1.3万人。

3年来,洛阳市直机关党员志愿者们的脚步几乎遍布洛阳街头、社区、贫困小学、敬老院……连农村的田间地头都能见到党员志愿者们服务的身影。以每年的牡丹文化节为例,至少有10万人次的党员志愿者走上街头、社区,开展迎宾、讲解、清洁家园行动等一系列“我为花会添光彩”志愿者服务活动。

洛阳市文物钻探管理办公室的陈永光,是洛阳市直机关党员志愿服务总队“关爱生命志愿服务分队”的一名志愿者,他目前已累计献血4000毫升,至今依然坚持着定期献血的习惯。

两年来,在他们的带动下,洛阳市直机关先后累计有4000多人参与义务献血,献血量超过160万毫升。

如今,在洛阳市直机关单位中已经形成了党员志愿者“工作在单位、活动在社区、奉献双岗位”的新机制和新氛围,越来越多的机关党员感受到温暖的感召,主动申请加入到志愿者服务的行列中来。

目前,洛阳市直机关党员志愿服务总队累计在册党员志愿者达到1.3万名,社会影响力和号召力越来越大。

今年2月底,因为长期以来在洛阳市社会志愿服务中的突出贡献,洛阳市直机关党员志愿服务总队入选中宣部、文明办“四个100”先进典型中的“最佳志愿服务组织”。

洛阳市直工委书记来学斋说,志愿者是“赠人玫瑰、手有余香”的坚定实践者,党员通过志愿服务,不仅密切了党群关系,而且使党员受到了教育,群众得到了实惠。

洛阳市直机关志愿者们的工作得到了广泛认可。今年2月,在洛阳市直机关单位中,贾颖被评为“洛阳市直机关优秀共产党员”,并获得“洛阳市直机关优秀共产党员”称号。贾颖表示,“我将一如既往地做好本职工作,为洛阳市的经济社会发展贡献自己的力量。”

贾颖说,“我将一如既往地做好本职工作,为洛阳市的经济社会发展贡献自己的力量。”

湖北当阳高压蒸汽管道爆裂事故善后工作正有序进行

新华社宜昌8月12日电 记者从湖北省当阳市举行的“8·11”事故通报会上获悉,当阳市马店矸石发电公司高压蒸汽管道爆裂事故善后工作正有序进行,企业法人代表已被控制,宜昌各市区党政主要负责人第一时间赶到现场,决定将4名伤员用直升飞机转武汉治疗。

8月11日晚,受湖北省委常委、宜昌市委书记黄楚平委托,“8·11”事故处置工作组组长、宜昌市委副书记、市长马旭明主持召开专题办公会议,研究“8·11”事故善后工作,要求全力救治伤员,严防次生灾害发生。

8月12日早晨,副市长许克振主持专题办公会,要求全力救治伤员,切实做好遇难者家属的安抚工作,做好事故的调

查工作。

目前,“8·11”事故处置工作组正有序进行善后处置。同时,当阳市县级领导牵头,成立了多个工作专班,每个专班由当阳市相关部门参加,做好对接安抚工作。

马店矸石发电公司所有设备全部关停,周边企业也一并关停。公安部门对现场进行严格管控和警戒,做好事故现场保护工作。国家安监总局工作组今日已到当阳,现场指导事故处理工作。

据悉,目前马店矸石发电有限责任公司法人代表已被控制,相关人员正在当阳市公安局接受调查。

目前,宜昌各县市区党政主要负责人正带队进行安全生产大检查,举一反三,汲取教训,落实责任,强化措施,严防安全事故再次发生。

(记者谭元斌 王自震 吴植 曹槟 李思远)

立足基层班组 扮靓美丽人生

——记兴化市供电公司昭阳供电所营业班业务员杨欢

杨欢,江苏兴化市供电公司昭阳供电所营业班业务员。2008年她入职兴化市供电公司昭阳供电所营业班工作,7年多来,杨欢从一个说话就脸红的腼腆女孩到今天可以从容地站在舞台上给大家演说电力故事的讲者,一路走来,一路艰辛,一路收获。

刚到昭阳营业厅工作的她不爱说话,从坐进营业厅的那一刻起,她就感悟到自己必须有所改变。有一次,已过下班时间,营业厅大门已经锁上,她正往外走,一位客户正好过来缴费,于是她打开大门把他迎进来,在POS机上教他刷了电费。客户说了一句“你们的服务蛮好的!”客户的感激让杨欢心里美滋滋的。接听故障报修电话时,客户提供姓名、地址、联系方式和故障内容后,如果是抢修范围内的故障,她就填写抢修单,通知

的农电职工诗文朗诵暨普通话比赛,她朗诵高爾基的《海燕》获得一等奖。2014年5月参加兴化供电公司“火红的五月,别样的青春”青春故事会,凭借《企业发展我成长,感恩我是农电人》的精彩演讲获得一等奖。2014年10月参加兴化市妇联举办的“巾帼建新功,共筑中国梦”为主题的演讲比赛,杨欢演讲的《抄表班的女汉子》获得二等奖。2015年11月参加兴化市级机关举办的“爱岗敬业展风采”为主题的演讲比赛,杨欢演讲的《电线杆上的黑汉子》获得二等奖。2015年5月参加江苏省电力公司举办的班组大讲堂获得营销农电组二等奖。一分付出,一分收获,由于杨欢的辛勤付出和全体班组成员的共同努力,她所在的营业班2015年被兴化市委员会命名为“青年文明号”,2016年2月被江苏省电力公司命名为“标杆班组”。

杨欢用自己的追求与奉献谱写着一位农电职工立足基层、爱岗敬业、无私奉献的农电情怀,为班组的家文化建设奉献聪明才智。

(陈健 陈丽 李峻峰)